孟养玉红色书画艺术研习基地揭牌仪式暨孟养玉红色书画艺术展在晋韵艺术馆举行

# 营造兼备本土文化特色和红色底蕴的文化氛围





研习会现场

养玉作品《吕梁丰

近日,孟养玉红色书画 艺术研习基地揭牌仪式暨孟养玉红 色书画艺术展在文水县晋韵艺术馆 举行, 孟养玉先生的《吕梁丰碑》《咱 们的队伍在前方打得好》《华主席来 到俺猪场》《收音机下乡》《刘胡兰精 神代代传》《红花》等红色经典作品在 现场展出。文水县文联、县作家协 会、美术家协会负责人以及书画爱好 者参加了揭牌仪式。

孟养玉,1934年出生于山西文 水,是一位深受尊崇的美术家。其作 品不仅展示了深厚的传统中国画技 艺,同时也传递了强烈的红色文化主 许多作品被《人民日报》《光明日 报》《中国青年报》等报刊登载介绍,并 被国内外博物馆和收藏家收藏。

研习会上,文艺爱好者们共同探 讨了孟养玉在红色艺术画领域的成就 及其影响。孟养玉老师为大家分享了 自己的创作历程,详细介绍了自己的 艺术背景和对艺术的热爱。他表示, 艺术创作是一个不断学习和成长的过 程,他鼓励文艺爱好者要保持对艺术 的热情和追求,不断提升自己的创作 水平,为该县红色文化事业不断贡献 力量。

此次研习基地的成立,为系统地 研究孟养玉的艺术风格和创作思想提 供了平台。晋韵艺术馆负责人表示, 将定期举办红色艺术创作座谈会及孟 养玉红色书画展览,着力培养新时代 艺术人才,努力营造兼备本土文化特 色和红色底蕴的文化氛围。

(梁大智 赵万文)

### 离石区城内社区

本报讯 (记者 李 艳) 为了鼓励辖区儿童 积极参与体育锻炼,增 强身体素质,培养良好 的运动习惯,暑假以来, 离石区莲花池街道城内 社区积极开展了别开生 面的儿童晨跑积分兑换 活动。

活动期间,每天清晨 都能看到孩子们充满活 力的身影在奔跑。只要 他们在规定的路线上完 成晨跑任务,工作人员 就会根据他们的跑步里 程和坚持天数给予相应 的积分。经过一段时间 的努力,孩子们积累了 不同数量的积分。8月 底,暑假快要结束时,社 区在体育场举行了积分 兑换仪式。他们为孩子 们准备了丰富多样的奖 品,包括运动器材、图 书、文具等,孩子们凭借 自己的积分兑换到了心 仪的物品。

这样的活动不仅让 孩子们享受到了运动的快乐,还提高了他们的自 律能力和坚持不懈的精 家长们对活动给予 了高度评价,纷纷表示孩 子在活动中变得更加积 极主动,生活也更加规 律。社区负责人表示,今 后将继续举办类似的有 益活动,为孩子们的健康 成长创造更多的机会和



孩子们在快乐运动

同学们"沉浸式"感受法庭氛围

初体

验

文

图

本 报

记

者

阮

"现在开庭!"随着清脆的法槌声 落下,一场别开生面的特殊庭审拉开 了帷幕

为进一步加强青少年法治教育, 提升普法针对性和实效性,近日,离石 区滨河街道城中社区、离石区法院刑 事审判庭、离石区田家会法庭联合开 展了一次具有教育意义的、别开生面 的青少年模拟法庭活动,通过现场模 拟审判流程,让同学们"沉浸式"感受 法庭氛围,接受法治教育

在法官的精心指导下,学生们身 着法袍、手持剧本坐上审判席,化身 "审判长""公诉人""辩护人""被告人" 等角色。庭审围绕一起发生在校园的 案件展开,通过法庭调查、法庭辩论、 最后陈述环节,展现了案件发生的经

模拟庭审过程中,学生们各司其职,表现出色。"审判长"全神贯注地主 持庭审,确保了整个流程的顺利进行; "公诉人"条理清晰地宣读起诉书,展 现了法律的威严;"被告人"就犯罪事 实进行了详尽的陈述,体现了认罪悔 过的态度;控辩双方更是通过激烈的 举证、质证交锋,每一个细节都让孩子 们感同身受,在轻松愉快的氛围中学 习到了法律知识,增强了自我保护意

"模拟法庭"不仅是一堂生动的法 治公开课,更是践行司法理念的实践 课。活动中,还邀请了部分家长参与 旁听,家长的参与进一步增强了家校 之间的沟通与合作,共同为孩子们营 造一个健康、安全、和谐的成长环境 同时,此次模拟庭审让学生们亲身体验了法庭的庄严与神圣,激发了孩子 们积极学习法律知识,努力提升法律 素养的内驱力,也让他们学会了如何 运用法律武器保护自己,有效提升了

他们的法治素养和自我保护能力。城中社区相关负责人表 示,将继续秉持"教育为先,预防为主"的原则,不断创新未 成年人普法教育活动形式,深入开展各类未成年人法治教 育活动,为孩子们的健康成长保驾护航。

## 山西电视台在方山县 南村拍摄纪录

8月28日, 山西电视台导演张晓东及冯潞教授在 方山县南村左国城拍摄纪录片,村民薛玉生讲述了他在 南村发现古代战争遗落及残存在田间地头的箭头、钱币、 陶片等的过程,大家听得津津有味。

左国城遗址位于今方山县峪口镇南村,是东晋时期 刘渊建立的汉国的都城遗址。在左国城的城垣内,尚存 一内城。其中西北部分已成残垣断壁,东南夯土墙基保 存基本完好。

山西电视台的工作人员多次到南村走访,并在左国 城城墙上采集信息,拍摄纪录片,不久将会播出。

闫吉平 摄



拍摄现场